



四个小时的榜首，一个星期的恶战 上港，决战时刻来临

青年报记者 张逸麟

本报讯 胡尔克一记惊世骇俗的神仙球将上港与延边富德的最终比分锁定在3:1上，拿下这3分后，上港的中超排名跃居首位，这也是上港在联赛第三轮客场不敌恒大丢掉榜首后，第一次回到了联赛的第一位置，不过时限只有4个小时。

4小时后，恒大在主场2:1力克山东鲁能，结束了最近的两连败，同时也夺回了榜首位置。联赛的整个上半阶段，恒大与上港就像在跑一场马拉松一样，恒大拿下了10连胜，但身后依然是上港紧迫的追赶脚步，而这个周六，对于两支足球队来说将是一个十字路口，上港回到主场直面恒大。

尽管联赛还有十几轮，但这场交锋依然被看做是一场决战，至少对上港来说是这样的。5年中超，上港还从未战胜过这个强大的对手，恒大就像一座巍峨高山，或者仅仅是一层薄薄的窗户纸，但要实现夺冠的目标，这一关是上港必须迈过的。决战，就在一周内。

紧张，紧张起来！

再次回到赛场边，博阿斯几乎是站着指挥了整场比赛，关注着球场上的每一个细节，比如与延边比赛的上半场，看台上延边球迷经常吹起“野哨”，而博阿斯不停地与第四官员交涉。同时也经常能听到博阿斯大声的呼喊球员，让他们注意自己的位置。这是一场不容有失的比赛，或者说在博阿斯看来，剩下的每一场联赛都是如此。

博阿斯看上去有点紧张，他也希望他的球员和自己一样紧张。这种紧张并不仅仅意味着压力，更是对比赛的专注度，无论是对手为了争冠还是保级，无论是下午还是晚上比赛，无论是主场还是客场，博阿斯都希望上港球员们保持住一贯的专注度。与上一场输给亚泰的比赛相比，周六

球场上的上港球员专注度要提高了不少，尤其是在防守端，积极性远比对阵亚泰的上半场时高得多。

但平心而论，这场比赛上港球员的状态并不算好，包括解禁复出的武磊和胡尔克，上港擅长的地面推进和边路助攻都不多，三个进球也更多的是依靠球员的个人能力。相比而言，调整需要一个过程，但专注度的提升可以立竿见影，这也是过去一周博阿斯对球队最大的改变，埃尔克森就透露，博阿斯总结上一场失败的原因就是太放松了，所以特别要求球员必须“紧张”起来。

也是直到比赛的最后一分钟，当胡尔克那脚绝妙吊射彻底终结比赛悬念后，博阿斯的脸上才露出轻松的笑容。拿下比赛后，上港需要等待恒大与鲁能的比赛结果，并期待恒大犯错。

玄学还是底蕴？

有人说斯科拉里很“玄”，有人说恒大底蕴深厚，不管是哪种说法，恒大确实展现了一个强者的坚忍和自信。

事实上当上港遇到了禁赛风波的同时，恒大也出现了不少问题，郑智被禁赛，保利尼奥身陷巴萨转会门，杰克逊·马丁内斯再度面临手术，本赛季肯定是指望不上了，再加上球队整体状态的回落，恒大也陷入一定的危机之中。不过回到天河，恒大状态调整的非常快，与鲁能的鏖战之下，恒大还是在最后时刻抓住机会，把3分留了下来。

与前几个赛季相比，恒大对于比赛的统治力正在不断下降，但他们仍然总能在五五开甚至逆境比赛中取得胜利，这也让斯科拉里被冠以“玄学大师”的名号，正如鲁能球员张弛那个鬼使神差的失误，就送给了恒大终结比赛的机会。可正经地说，还是因为恒大球员身经百战，自我调节能力强。比如保利尼奥在与鲁能

比赛的上半场发挥平平，但下半场突然找回了状态，在攻防两端都打出非常出色的表现；再比如李学鹏因伤下场后，替补登场的邹正就为球队打进了制胜球。保证自身一定的状态，然而寻觅对手的犯错和失误，已经成为恒大本赛季赢球的重要法宝。

在上港登上榜首4个小时后，恒大夺回了这个位置，他们将带着1分的领先优势来到八万人，迎接上港的又一次挑战。

不平凡的一周

当然在周六这场众所瞩目的决战前，未来这一周对两队来说其他挑战，由于足协杯的存在，两支足球队都将面临一周双赛。上港不会放弃足协杯，恒大更是提出4冠王的口号，这场插在中超之间的足协杯，将更考验双方主帅运筹帷幄的功力。

本周三晚上，上港将客场面对近来风头正劲的天津权健，权健新援莫德斯特很可能与帕托组成锋线组合，加上维特塞尔和王永珀，权健的纸面攻击力不逊上港，而且权健近来在主场战胜劲敌，士气正旺，对上一次在客场被逼平的上港来说，这场比赛并不好踢。不过由于傅欢和奥斯卡的禁赛并不涉及足协杯，上港的阵容可以进行一定的轮换，为周六与恒大的比赛留些许力。恒大虽然本轮足协杯也是客场作战，但对手是同城的富力，免去了旅途奔波，所以即便是在中超客战上港，恒大在体能上并不占劣势。

周六这场对决，上港与恒大的阵容都有一定的缺损，上港这边继续缺少奥斯卡和傅欢，而恒大也少了郑智和徐新，李学鹏能否出战也存疑，双方基本处于势均力敌的状态。所以博阿斯在未来一周如何排兵布阵，兼顾双线作战，调整球员状态，鼓励全队斗志，这些方面将显示葡萄牙名帅的功力。

本周，决战就将打响。

[链接]

武磊埃神 展现高效进攻

拿下长春亚泰后，博阿斯在赛后发布会上表示这是一场艰难的胜利，双方的差距也许就在锋线球员把握机会的能力。确实，上港的绝对机会并不比延边富德多，但几乎每一次都抓住了，武磊和胡尔克的解禁复出对于球队的进攻意义重大，埃神也不再孤军作战了。

这场比赛武磊、胡尔克和埃尔克森各进一球，而且武磊和埃尔克森互相为对方送出了助攻，显示了极高的进攻效率。这场比赛取得进球后，埃尔克森在本赛季10场中超比赛中已经打进了8球，效率媲美射手榜第一的扎哈维。埃尔克森完成破门后，激动地亲吻着左手臂上的文身，那里印着儿子的名字，同时他还一连对着三台现场的摄像机重复自己的动作，“这个进球，是送给我儿子的，他最近来中国了，今天也在看我的比赛，同时，这个进球也送给我的朋友们，他们也一定都在看这场比赛。”埃尔克森赛后解释说，儿子的陪伴让埃尔克森更有动力，而下一场对阵老东家恒大，儿子也将到现场为父亲助威，届时埃尔克森将更渴望进球。

同时，对阵延边的进球也是武磊本赛季第10粒进球，进入中超5个赛季，武磊每年的联赛进球数都达到了两位数，今年15场比赛就打进了10球，位列射手榜并列第三，值得一提的是，武磊的10个进球中没有点球，而且因为之前的停赛，他还缺席了2场比赛。

虽然质疑声陪伴了武磊几乎整个中超生涯，但他总是用同样的方式去回击，“我很开心，能够用一个又一个的进球来证明自己，来回击这么多人对我的质疑。”青年报记者 张逸麟